

**Борис Николаевич
Ельцин**

С распадом Союза в жизни нашей страны произошли самые значительные перемены. Мы перешли в другую эпоху, другой мир, другую систему, и этот переход неразрывно связан с именем Бориса Ельцина. Ельцин коренным образом изменил жизнь в России.

В 90-е года Ельцин был самой заметной политической фигурой не только в России, но и во всем мире. Именно он делал политическую погоду в России в течение десятилетия. Но нельзя забывать, что человек, какие бы посты он не занимал, прежде всего остается личностью.

Огромную роль в политической жизни Ельцина сыграл его необыкновенный характер.



На характер Бориса Николаевича Ельцина огромный отпечаток наложило детство. Уже в раннем возрасте мальчик, которого жестоко порол отец, научился терпеть боль молча. Известны многократные случаи хулиганства, хотя Боря прекрасно знал, что дома его ждёт наказание. Возможно, отсюда его беспощадность, возбуждение от тяжких испытаний и знаменитая конфликтность. Психологи и средства массовой информации оценивали Ельцина как харизматическую личность с необычным и непредсказуемым, эпатажным поведением. Он был эксцентричным, хитрым человеком, который любил власть и был упорен в её достижении любым путём. Противники же утверждали, что ему свойственны жестокость, злопамятность, низкий интеллектуальный и культурный уровень.



*Новогоднее поздравление
российскому народу.
Ельцин пытается
произнести речь. Час, два
— ничего не получается.
Операторы в истерике,
домой пора, Новый год на
носу.
Монтажер: "А, чёрт с ним.
Вы, Борис Николаевич,
алфавит наговорите, я
потом нарежу..."*



Немало внимания в прессе уделялось увлечению Ельцина спиртным. Например, первый заместитель Государственного секретаря США в 1994-2001 годах Струоб Тэлбот в своих мемуарах утверждает: «Ельцин соглашался на любые уступки, главное - успеть между стаканами». Так же Тэлбот отмечал, что алкоголизм Бориса Николаевича сильно мешал организации встреч и телефонных переговоров между двумя президентами.

Татьяна Юмашева - младшая дочь Ельцина, четыре года проработавшая его помощницей, признает, что он искал «отдушину» в алкоголе, но когда на Западе его изображают законченным пьяницей, это и несправедливо, и попросту неверно. «У него была проблема с алкоголем, но, на мой взгляд, отец выпивал потому, что подвергался тяжелейшему стрессу, - отметила Юмашева в интервью, которое она впервые дала зарубежному СМИ. - Ни одна страна не переживала таких масштабных и радикальных перемен за столь короткое время, как Россия при Ельцине. У многих на Западе сложилось карикатурное представление об отце: его видят таким разухабистым типом, для которого пить было все равно что дышать. Это абсолютно неверно. Смотреть на ельцинскую эпоху и его многочисленные достижения исключительно через эту узкую призму - несправедливо, необъективно и неприемлемо. Его деятельность на посту президента надо оценивать всесторонне. Он был лидером великой страны, и много сделал для своего народа».

«Мы все, особенно моя мать, очень переживали, когда происходили такие инциденты, - рассказывает Юмашева. - Это были неприятные эпизоды, и, конечно, лучше бы они не случались, пусть по-человечески мы и могли его понять. Юмашева добавляет: ей кажется вопиющей несправедливостью, что СМИ постоянно тиражируют именно эти эпизоды, игнорируя кадры с множества других международных саммитов, где Ельцин проявил себя наилучшим образом: «Они это делают, потому что такие клише хорошо «продаются»».

Вчера после тяжелой и продолжительной болезни так и не приходя в сознание Борис Николаевич Ельцин приступил к выполнению своих обязанностей президента России.



**Пресс-секретарь Ельцина
Якушкин сообщил:
"состояние здоровья
президента стабильное,
температура в норме.
Реанимационная бригада
работает в обычном
режиме".**



В 1994 году Ельцин в аэропорту Шэннон, где его «борт номер один» совершил промежуточную посадку во время перелета из США в Москву, не смог выйти из самолета, чтобы встретиться в ирландской правительственной делегацией, ожидавшей у трапа. Утверждалось, что он был совершенно пьян. В ходе нашей беседы Юмашева подтвердила версию о том, что во время полета у отца случился сердечный приступ, но отказалась говорить на эту тему «для протокола». В 1996 году президенту сделали операцию на сердце. После этого, по словам Юмашевой, он лишь изредка позволял себе бокал красного вина.

Он никогда не жалел себя, ставя перед собой чрезмерно завышенные требования. Эту патологическую беспощадность к себе, прошедшую сквозь всю его жизнь, с удивлением отмечали его родные и сослуживцы. Препятствия и затруднения только возбуждали его и вызывали свежий прилив энергии, он мог расти и развиваться только под напряжением, выпрямляясь под ним, - и чем сильнее было давление, тем здоровее, крепче рост»



Президент Ельцин встретился с премьером. Его узнал!

Заходит на почту Ельцин получить перевод, а паспорт забыл.

Ему

кассирша говорит:

- Не можем вам выдать деньги, пока не удостоверим личность.*
- Да ты что, я ж Борис Николаевич Ельцин, бывший Президент Российской Федерации, спроси кого хочешь.*

Кассирша посоветовалась с начальством и говорит:

- Ну нет у вас с собой паспорта, как-нибудь еще подтвердить свою личность можете?*

- Это как это?

- Вот был тут Киркоров тоже без паспорта, он нам спел, мы ему

деньги выдали. Потом Кафельников заходил, так он с моим сменщиком

сет сыграл, тоже свои деньги получил. Вот и вы чтонибудь придумайте.

Ельцин почесал репу и говорит:

- Да знаете, мне что-то только х⁰/йня всякая в голову лезет...*
- Чудесно, Борис Николаевич!!!! Вам крупными или мелкими деньгами*



**На встрече глав "восьмерки". Рядом беседуют-
обсуждают Клинтон, Ширак, Ельцин...**

**НЕОЖИДАННО- ВДРУГ Ельцин встал... вроде хочет
утолить жажду: поднял графин с водой и – треснул
Клинтона по голове!" Твердоголовый Клинтон даже не
растерялся: "- Борис! С тобой что происходит?!" Не
извиняется: без сожаления Ельцин признал: "- Я**

н



Гаррисон: «Ельцин груб, нетрезв и непредсказуем»

В более личном плане Ельцин произвел на меня впечатление человека с грубыми инстинктами и непредсказуемым поведением.

В качестве примера приведу подробности инцидента, случившегося в Университете Джона Гопкинса. Приблизительно в 11 часов вечера третьего дня визита Ельцин и его делегация из восьми человек вылетели из Нью-Йорка в Балтимор на частном самолете Дэвида Рокфеллера-старшего, поскольку к тому часу воспользоваться коммерческим самолетом было уже невозможно. В аэропорту Ельцина ожидали ряд высокопоставленных должностных лиц из Университета Джона Гопкинса и два лимузина, которые должны были доставить нас в университетский городок, в котором Ельцин выступал на следующий день перед отбытием в Вашингтон. Когда самолет приземлился, Ельцин спустился с трапа, но вместо того, чтобы приветствовать ожидавшую его делегацию, прошел по взлетно-посадочной полосе к хвосту самолета и, повернувшись спиной к нам, стал мочиться на задние колеса самолета.

Потрясенные, мы стояли в неловком положении, не зная, что и думать. Ельцин вернулся, не сказав ни слова, пожал руки должностным лицам, получил букет цветов от молодой женщины и сел в ожидавший его лимузин. Все сделали вид, как будто ничего не произошло.

Члены делегации были доставлены в университет, где они должны были остановиться. Большую часть ночи Ельцин и трое его советских коллег, еще не пришедших в себя после длительного перелета и жаловавшихся на бессонницу, пили виски «Джек Дэниеле», хотя знали, что их первая встреча с мэром Балтимора намечена на 7.30 утра; затем должна была состояться лекция в университете; затем поездка в Вашингтон. В 7.30 утра Ельцин был в состоянии, не подходящем для появления на публике, и во время завтрака помощники отвели его в отдельную комнату, не дожидаясь завершения приема. После нескольких чашек кофе он настоял на продолжении программы и в 9.00 дал запланированную лекцию переполненной студентами аудитории. (Видеозапись именно этой лекции дважды транслировалась по советскому телевидению. Ельцин тогда объяснял такое свое состояние тем, что принял снотворное, чтобы прийти в себя после перелета и избавиться от бессонницы. – Д.Г.)

Именно по этим соображениям я счел своим моральным долгом проанализировать, что скрывается за образом Ельцина, сформированным средствами массовой информации, – рубахи-парня «себе на уме», прокладывающего путь к посту Президента Российской Федерации. Мы должны осознать, что на самом деле в его личности присутствуют темные и непредсказуемые аспекты».